ОТЧЕТ за 2 квартал 2016 года
по вопросу организации работы в области выявления и предотвращения конфликта интересов на государственной службе
в Государственной инспекции строительного и жилищного надзора Ненецкого автономного округа

В Государственной инспекции строительного и жилищного надзора Ненецкого автономного округа (далее – Инспекция) во 2 квартале 2016 года заседаний комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов не проводилось, в связи с отсутствием заявлений от государственных гражданских служащих и граждан.
Утвержденный распоряжением исполняющего обязанности начальника Инспекции от 30.12.2015 № 196 «План мероприятий по активизации работы по профилактике коррупционных и иных правонарушений и по повышению эффективности деятельности комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих в Государственной инспекции строительного и жилищного надзора Ненецкого автономного округа» выполняется в полном объеме.
В апреле 2016 года с государственными гражданскими служащими Инспекции был проведен семинар на тему: «Представление сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки в 2016 году (за отчетный период 2015 года)».
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