Обзор рассмотрения обращений граждан за 2016 год

Осуществление государственного жилищного надзора и лицензионного контроля неотъемлемо связано с рассмотрением обращений граждан и организаций. В большинстве случаев поступившие обращения являются правовым основанием для проведения внеплановых выездных проверок.

За 2016 год в адрес органа государственного жилищного надзора поступило на рассмотрение 295 обращений, что больше аналогичного показателя за предыдущий год на 25,0%. Для сравнения в 2015 году на рассмотрение поступило 236 обращения.

Среднее ежемесячное количество обращений, поступивших на рассмотрение в отдел государственного жилищного надзора и лицензионного контроля в 2016 году составило 24,6; в 2015 – 19,7 обращений в месяц.  

Как и прежде тематика обращений граждан была обширной. Нередко в одном обращении ставились вопросы разной тематики, в том числе относящиеся к компетенции иных контрольно-надзорных органов, органов исполнительной власти и местного самоуправления, правоохранительных и судебных органов. 

Основной тематикой обращений граждан в 2016 году являлись:

- обращения, содержащие жалобы на содержание общего имущества собственников – 139 обращений (47% от общего количества);

- обращения по вопросам правомерности начисления платы за жилищно-коммунальные услуги   – 82 обращения (28% от общего количества);

- обращения, содержащие жалобы на качество коммунальных услуг  – 26 обращений (9% от общего количества);

- обращения по вопросам переселения из ветхого и аварийного жилищного фонда – 13 обращений (4% от общего количества);

- обращения по иным вопросам (содержание общего имущества, проведение общих собраний, работа жилищно-коммунальных служб и т.п.) – 35 обращений (12% от общего количества).

Из числа поступивших в 2016 обращений в Инспекцию 19 обращения были коллективными, что составляет  6,4% от общего числа обращений (2015 – 9,7%). 

С их учётом общее количество граждан, обратившихся в орган государственного жилищного надзора с письменными и электронными обращениями, составило 526 человек, что на 12% больше по сравнению с 2015 годом (468 чел.).

Все обращения рассматривались в порядке и в сроки, определённые Федеральным законом от 02.05.2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».

По 162 обращениям граждан и организаций отделом государственного жилищного надзора и лицензионного контроля проводились внеплановые проверки, т.е. в 55 % случаев. 

В 9 случаях (3% от общего количества) обращения передавались для разрешения поставленных в них вопросов в иные государственные и муниципальные органы власти.

Помимо письменных и электронных обращений в постоянном режиме велось рассмотрение устных обращений, поступающих по телефонам отдела государственного жилищного надзора 4-84-73 и 2-19-33. Ежедневно с вопросами консультационного характера по различным вопросам обращалось не менее 2-3 человек, таким образом, специалистами отдела государственного жилищного надзора и лицензионного контроля дано порядка семисот ответов на устные обращения граждан.
